

# AMANECEER

ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE "CORO CLAVÉ"

## REDACCION

«Coro Clavé», Canalejas, 22

## SUSCRIPCION

 Elche, un mes 0 50  
 Resto de España, trimestre. 2'00  
 Número suelto 10 céntimos

## ADMINISTRACION

Calle del Salvador, núm. 22

## La FERIA de S. Andrés

—¡Hace frío!—he dicho a mi viejo y buen amigo que tomaba el sol sentado bajo el emparrado en donde los pámpanos, amarillentos ya, empezaban a desprenderse al menor soplo de brisa.—¡Hace frío, tío Juan!—he repetido mientras aceptaba la silla de asiento de esparto que me ofrecía.

—Frio hace ya—murmuró él con la voz un poco quejumbrosa— Pero ¡que diantre! ¡Si estamos ya en el mes de la feria!

—Cuando la había—objeté yo— que lo que es ahora...—Se ha perdido, sí; pero no deja eso de ser un abandono y una desidia

Las ferias fomentan la riqueza comercial e industrial de los pueblos y es un deber de todo buen gobernante prestar facilidades para que éstas puedan celebrarse.

—Aquí fracasaría la feria—he dicho yo.—Ya han pasado aquellos tiempos en que Elche de todo carecía y no había más remedio que esperar, resignadamente, a que llegara el tiempo de feria.

Hoy tenemos de todo. Además que eso es arcaico.

—¡Calla! ¡calla!—ha exclamado el tío Juan como escandalizado de mi manera de discurrir.—No sabes lo que te estás diciendo. ¿Crees tú, acaso que las ferias subsisten únicamente de lo que compra el pue-

blo en donde se celebran? ¡Ah, no! Son los muchos forasteros que acuden atraídos por su nombradía. La feria no es simplemente un mercado, es algo más; es una fiesta. Nadie llega con el exclusivo propósito de comprar, en cambio todos vienen con el afán de divertirse y el dinero que se gasta mientras nos divertimos, sale de prisa, sin titubeos. Se compra y se rie y comerciantes y vendedores hacen su negocio. En cuanto a considerar la feria como cosa pasada de moda, no lo digas en ningún sitio si no quieres que se rían de ti. Las ferias tienen siempre aceptación. Son muchos los pueblos que celebran su feria anual ¿por qué no ha de celebrar Elche la suya? ¿Por qué no hemos de procurar por ese feliz resurgimiento que aumentaría los ingresos?

Ahi tienes a Valencia, a Alcoy, a Orihuela, a Albacete y a otras muchas ciudades que a pesar de su gran comercio y de su floreciente industria, celebran su feria. A mi me gustaría que en Elche volviera a celebrarse.

Tu ya la has conocido en plena decadencia, pero había que verla en mis mejores tiempos. Solía empezar a mediados de Noviembre y terminaba con los primeros días del próximo mes. La feria de San Andrés era una de las mejores que por aquel entonces se celebraba en España. Eran quince o veinte

días de fiesta y era de admirar los puestos de mantas, de sombreros, de paños, de platería, de juguetes.

A cada paso tropezábamos con los barracones donde un nuevo espectáculo se nos ofrecía. Los circos ambulantes con sus acróbatas y sus clowns, eran la delicia del público. La exposición de figuras de cera maravillosamente moldeadas, era la unánime admiración.

Habían teatros de polichinelas que eran el regocijo de grandes y chicos y nunca faltaban *los caballitos* que giraban casi sin descansar al compás del organillo que ensordecía con sus desiguales estridencias. Algarabía de vendedores que preconizaban sus mercancías, gritería de chicuelos que eran temerosos por sus barrabasadas, notas dispersas de organillos y cornetas, redobles de tambor, oleaje de gente que se aglomeraba y se apretujaba en todas partes, olor a castañas asadas ¡oh, cuán deliciosos eran los días de feria!

Ha callado un memento. Yo he sonreído de aquel entusiasmo, pero me ha totalmente convencido mi buen y viejo amigo el tío Juan.

—¿Por qué no ha de resurgir esa feria de San Andrés que tanto dinero hacía llegar a este pueblo?—ha casi suspirado el viejo.

Yo he pensado como él.

A. Serrano Hernández

## Mejoras públicas

Ha llovido abundantemente, durante esta pasada semana, habiendo sido la redención de los sembrados tempranos y en beneficio de la agricultura toda.

Pero en la ciudad, ha servido para que una vez más, se enteren nuestras autoridades, que la cuestión de urbanización no debe hacerse lentamente, sino poner la mayor actividad posible.

Nosotros, que somos, de los que de continuo, hacemos muy buenos elogios de estas autoridades por su constante labor en pro de la ferreta, no podemos dejar de recordarles, que está bien, que se preocupe del afirmado y ornato de calles de poco tránsito, como ahora se está haciendo, pero que primero, se debe atender, las calles de mayor contingencia de público: esa calle Mayor ciudad, tan olvidada y tan necesitada de arreglo; ese Filet de Fora (Pi Margall, Puerta Morera y Barrio San Jerónimo), que tan calamitoso se encuentra y de los que con mayor urgencia, reclaman se le haga una pronta mejora y no hablemos del adoquinado de la calle Canalejas y en el trozo de la Glorieta, que en días de lluvia, precisa vestirse con coraza, para poder transitar por dicho sitio.

Creemos con los buenos propósitos de nuestro joven alcalde y de los celosos señores de la Permanente, y esperamos que no descuiden nuestras indicaciones.

**Se alquila** un local de 500 metros cuadrados de superficie, propio para industria, por cincuenta pesetas mensuales  
 Razón: Ramón y Cajal, 5

## Futbolísticas

En Valencia, y en partido de Campeonato celebrado el domingo último, venció el titular al Elche por once tantos a cero.

Nuestros lectores, y especialmente nuestra afición, se habrán asustado por la derrota del Elche. No hay para tanto. En Murcia, sin ir más lejos, ha vencido el real titular al Deportivo Murciano por la misma diferencia de tantos que el Valencia venció al Elche.

El que no se consuela es porque no quiere.

En nuestro Campo de Altabix se jugó el domingo pasado un gran partido entre el Elche Deportivo y aquel llamado Arenas F. C., ambos equipos formados del plantel de jugadores del Elche F. C.

Ganó el Elche Deportivo por 5 a 0, que se alineó de la siguiente forma: Samper (A), Blasco, Miguel, Tarrasa, Pomares (P), La Morena, García (B), Segarra, Más, Guilbert y Porcel.

Arbitró muy imparcial el señor Marco.

G.

## Arrendamiento

Se arrienda la hacienda de Alquerías llamada de María Pepa, situada en el partido de Daimés, compuesta de trescientas tahullas de tierra con diferentes plantados y casa de labor.

Diríjense las ofertas al Sr. Conde de Casa Rojas, calle de Ayalá, núm. 60, Madrid.

**Este periódico ha sido visado por la censura.**

## ¡Viva Nakens!

Hace pocos días nos ocupábamos en estas mismas columnas de este Hombre ejemplar, con motivo del homenaje que la Asociación de la Prensa de Madrid, rindió en su honor, otorgándole el premio a la vejez, limpia y sublime.

Hoy, con profunda y dolorosa pena, tomamos la pluma para dedicarle en su fallecimiento nuestra ofrenda, que aunque humildísima, brota de nuestro corazón...

No nos podemos hacer el ánimo de que D. José haya muerto, D. José no puede ni debe morir. Su estructura física, abatida por ley natural habrá caído. Su estructura moral, está y estará erguida siempre, siempre, siempre...

Lo que hace ser o no ser a los hombres, en Nakens, no murió nunca. ¡Ni flaqueó siquiera, en los momentos más difíciles de su gloriosa historia!

Su obra de titán, en un ambiente corrupto o cobarde, al parecer se ha estrellado o caído en el vacío... Más seamos optimistas. La marcha evolutiva del progreso, no hay quien la detenga. La germinación de la semilla que Nakens ha sembrado en la Prensa, y en los libros, y en la vida, con sus actos siempre dignos, tampoco.

Laboremos con nuestras energías, sin desmayo y con tesón, para que el fruto surja vigoroso, lozano, brillante...

Esta será sin duda la mejor ofrenda que podemos y debemos rendirle. ¡No lo hechemos al olvido!

¡Juventud, divino tesoro, como dijo el poeta Rubén! Fijad vuestra atención y estudiad con interés y cariño la vida y la obra de este apóstol, que a los ochenta y cinco años ni humillado ni cansado, sino agotado por la lucha, nos deja materialmente.

Veneremos a este HOMBRE que

## A M A N E C E R

con la *pluma por espada* y la nobleza por coraza, ha llegado a ser verdadero caballero y verdadera honra y gloria de la raza.

Coloquémonos mentalmente al borde de su tumba, descubrámonos con respeto y como oración musitemos al par que grabemos en nuestro corazón, un ¡VIVA NAKENSI!... que no sea un viva inconsciente más, sino que represente el preludio de una marcha emprendida, recta y serena, viril y triunfal en pos de la Idea que ha de redimir a la Humanidad...

NICOLÁS SÁINZ

### Nueva Relojería

DE

**LUIS GOMEZ**

CANALEJAS, 48. ELCHE

Composturas garantizadas.

### José Javaloyes Belso

A la temprana edad de 21 años ha dejado el mundo de los mortales este joven que por sus cualidades de bondad y cariño, era muy estimado en toda la sociedad Illicitana. Sus padres, nuestros queridos amigos Pepe y Matilde, han soportado con santa resignación la larga y penosa enfermedad del malogrado Pepe, sin dejar de recurrir a todos los medios que la ciencia médica tiene a su alcance, con tal de ver si podían salvar a este ser querido que constituía la felicidad del hogar.

Estos son los designios de la naturaleza, cuando al malogrado Pepe todo le sonreía, cuando empezaba a serle útil a la sociedad y a sus padres, entonces le sorprende la muerte, quedando todo reducido a la nada.

A su entierro verificado en la mañana del domingo último, acu-

dió numeroso acompañamiento, prueba evidente de las simpatías que gozaba el malogrado joven, y de las no menos con que cuentan en la sociedad los desconsolados padres.

Sirvan estas líneas de linitivo al intenso dolor que en estos momentos experimentan por tan rudo golpe los inconsolables padres, nuestros queridos amigos Pepe y Matilde.

A. S.

## Crepúsculo

Moría la tarde; del Sol apenas se veían sus últimos destellos, de los árboles se desprendían las hojas secas que caían como copos de nieve; un enjambre de chiquillos, que salían de la escuela, invadían por completo la Plaza Mayor del pueblo. De entre todos se destacaban dos mozalbetes de diez a doce años, que discutiendo como dos jóvenes de edad más madura, se dirigían en busca del reposo.

Atraído por el celo que me inspiran esos muchachitos que mañana ocuparán los puestos de los que hoy se llaman hombres, seguí los pasos de ambos hasta sentarme junto a ellos en uno de los bancos del pequeño jardín que tanto adornaba aquel lugar. Al tomar posesión del mismo asiento donde ellos estaban, pararon repentinamente la conversación por la que me vi atraído; me miraron; yo, procuré disimular mi atrevida curiosidad sacando un periódico para simular que leía; cuando me creyeron aislado de todo contacto, siguieron:

—Ya sabes Paquito,—dijo uno— hoy ha sido el último día que hemos dado clase juntos, nuestra infancia la pasamos como dos hermanitos que se quieren, como dos pajarillos que revoloteando el uno

en pos del otro, buscábamos diariamente las horas de ocio para recrearnos mutuamente; si alguna vez reñimos por nuestros juegos, reñíamos como tales, sin guardarnos el menor rencor. Ha llegado la hora de abandonar al compañero que sabía todos mis secretos y revelaciones.

—Pobre Juanito; ahora que empezábamos a saber de la vida la realidad y que los dos a la vez seguíamos un mismo plan trazado por nuestro profesor, abandonas el colegio, sin duda, para no seguir estudiando... ¿Qué es ello?

—Mira, hace días que mi padre me está diciendo que forzosamente he de dejarme los estudios, que en casa somos muchos y es él solo para ganar el sustento de todos, y que yo, siendo el mayor, ha pensado colocarme en un oficio, y así ayudar a las necesidades de la casa. Esta mañana en cuanto me he levantado se dirige a mí y me dice: «Hoy es el último día del mes, una vez tienes que dejarte el Colegio, ya lo sabes, despidete del maestro».

—Así es la vida, Juanito, tu has tenido la desgracia de nacer en un hogar pequeño, apenas si te has podido desenvolver para enseñarte lo poco que sabes y a costa de grandes sacrificios de tus buenos padres. A mí en cambio me ha ocurrido todo lo contrario; tu que de vez en cuando vas a casa, ya lo sabes, no es menester que te lo diga. Si en mi estuviera el que sigieras estudiando, no dejaría de hacerlo, pero yo no soy nadie.

Los ojos de ambos niños se humedecieron, mi vista se posó sobre ellos al mismo tiempo que se daban cuenta de mi confidencia; como avergonzados, se levantaron enjugándose las lágrimas y empezaron a caminar.

Su conversación perturbó por completo mi cerebro, de ella deducí que la situación misera, que la

AMANE CER

desigualdad de la vida, hacía renunciar al uno el seguir estudiando, para ser un víctima más de la fiera humana; ¡quien sabe si sería éste el hombre redentor! mientras el otro continuaba su carrera en la más amplia holgura... como si los dos no tuvieran el mismo derecho.

Los dos niños habían bebido del agua educativa en la misma fuente, los dos se querían cual hermanos, la fatalidad los separa hoy para odiarse quizás mañana.

Asidos del brazo siguieron por la calle que desemboca a la plaza. Yo, Puesto en pie en medio del jardín, contemplaba a lo lejos las siluetas de ambos que cada vez aminoraban en tamaño, hasta que se perdieron de vista.

ANGEL ARÁEZ

Suscríbase Vd. a la popular novela

## El Rey del Aire

obra cumbre del insigne novelista español Antonio Contreras

Centro de Suscripción:

Calle Ramón Jaén, número 6

## Temas Locales

### AGUAS

#### III

Después de las investigaciones hechas en nuestros manantiales Barrenas y Romero, hemos visitado otros nacimientos, y uno de ellos el que más nos satisfizo por su calidad de agua, apesar de no reunir las condiciones de potabilidad y que dá un rendimiento de tres cuartos de litro por segundo, nos aseguran, que una empresa potente, estuvo por comprarla, pero que desistió de ello, por no querer pagar la exagerada cantidad de 30.000 ptas. que se pedían.

Si para tres cuartos de litro han

pedido esa cantidad, ¿que no necesitaríamos para cubrir las necesidades de Elche?

Sin perder tiempo en cálculos, más o menos veraces y sin temor a equivocarnos, aseguramos que no es empresa de millares de pesetas, sino de millones.

Y decimos nosotros, si para conseguir que nuestro Municipio se dispusiera a la construcción de un pequeño ramal de tubería hemos estado luchando 25 años ¿cuando y en que época podríamos conseguir las verdaderas aguas potables que todos anhelamos?

Aseguraríamos que nunca y ojalá pudiera el Ayuntamiento disponer de elementos para realizar este verdadero milagro.

Presentada esta hipótesis y acogiéndonos al adagio «más vale pájaro en mano... nos consideramos en el deber, de aconsejar no se descuiden los estudios, acerca de la colocación de la tubería desde el nacimiento al depósito; ampliase este para que se puedan aprovechar bien las aguas que sobran durante la noche. Con la tubería nueva, no solo se aprovecharían dos litros más por segundo, sino que se asegurarían los cinco litros que hoy llegan al depósito a fuerza de estar cuidando constantemente de la vieja tubería, que ocasiona a nuestro Municipio todos los meses un dispendio más que regular.

Convengamos Ayuntamiento y Prensa, en que lo primero que debemos de hacer, es, asegurar las pocas aguas que tenemos y una vez conseguido esto, sea como sea, trabajar todos con más fe si cabe, para conquistar otras aguas mejores que si se consiguen alguna vez, las que hoy tenemos, si sabemos conservarlas nunca harán sobra y nuestros hijos siempre sabrán admirar aquellos padres que supieron mantener las riquezas de su pueblo incólumnas.



## TEATROS



### LLORENTE

Con la actuación de Manolita Benito y Montre Karma, se inauguró la temporada de varietés en este teatro. El jueves debutó Blanca Azucena y su botones, que cantaron un repertorio extenso y nuevo, que agradó al auditorio, por la riqueza y lujo en que son presentados todos los números.

La película española «La Trapeza» se ha proyectado en esta pasada semana; se anuncian para muy en breve, programas españoles: El Señor Feudal, Gigantes y Cabezudos, El Lazarillo de Tormes, El Cura de la Aldea, El Pilluelo de Madrid, El Cristo de la Vega y Los Niños del Hospicio.

E. M.

### KURSAAL

La actuación de Pablito Gorgé, ha sido un verdadero éxito de taquilla.

Las obras presentadas: Gavilanes, Fiesta de San Antón, Maestro Campanone, Duo de la Africana y Doña Francisquita.

Triunfó como siempre. Pablito Gorgé, el cantante excelente y actor notable; Clarita Panach, la eminente cantante, también se llevó el aplauso unánime del auditorio, así como Mercedes Melo y el gracioso Pepe Fernández.

Muy discretos el tenor cómico Esquepa y los tenores Olcina y Sanchís, como también la San Martín y la Fora.

Los coros, flojos; la orquesta, infame; no hay remedio, estamos condenados a no poder oír música bien ejecutada.

Esta noche El Peregrino, por el gracioso Charlot, última producción filmada por este artista y La Ascensión a los Cielos, por el simpático ÉL.

## AMANE CER

Mañana gran acontecimiento: LA VIUDA ALEGRE, la película cumbre de la casa Metro Golwyn, en 10 partes por los ases de la pantalla Mae Murray y John Gilbert secundados por el novel actor Roy D'Arcy que fué tenor de ópera cómica.

Mae Murray en su papel de Sally O'Hara hace alarde de las más sugestivas elegancias de la moda.

El martes «Siberia» Superproducción de la casa Fox, por los famosos artistas Alma Rubens y Edmund Lowe.

El jueves «El Jazz band del Folies» por Tom Moore y Zasuttits película basada en una de las grandes revistas de New-York. Es de gran vistosidad a causa de las muchas artistas que toman parte en ella, mujeres bonitas y del lujo que impera en ellas.

Entre los números de variedades que hay contratados y que empezarán a desfilar por este Teatro a primeros del mes entrante figuran Cándida Suárez y el gran Ramper, Carmen Flores, Elvira de Amaya que tantos éxitos obtuvo en la anterior temporada, la célebre danzarina Goyesca, Luis Esteso, La Yanke y Luisita Esteso.

MAC.

### Campeonato local

Se ha organizado por la Junta Directiva del Elche F. C. un Campeonato local de fútbol. Empezará éste, hoy, a las tres y cuarto, en el Campo de Altabix, cuyos contendientes serán «Arenas F. C.» y «Gimnástica F. C.»

Tomarán parte en dicho campeonato los siguientes equipos:

Juvenil F. C., Gimnástica F. C., C. D. Español, Unión Sportiva, Elche Deportivo y Arenas F. C.

Se disputarán trece medallas de plata y una copa para el equipo campeón.

Los partidos se celebrarán en este orden:

1.<sup>a</sup> fecha, Arenas-Gimnástica; 2.<sup>a</sup>, C. D. Español-Unión Sportiva; 3.<sup>a</sup>, Juvenil-C. D. Español; 4.<sup>a</sup>, Juvenil-Arenas; 5.<sup>a</sup>, Elche Deportivo Unión Sportiva; 6.<sup>a</sup>, Gimnástica-Unión Sportiva; 7.<sup>a</sup>, Juvenil-Unión Sportiva; 8.<sup>a</sup>, Elche Deportivo-Juvenil; 9.<sup>a</sup>, Arenas-Español; 10, Gimnástica-Español; 11, Juvenil-Gimnástica; 12, Elche Deportivo-Arenas; 13, Arenas-Unión Sportiva; 14, Elche Deportivo-C. D. Español; 15, Elche Deportivo-Gimnástica.

### De Ornato

Por fin, en la presente semana ha principiado el derribo de las dos casas situadas en la calle Canalejas, que tanto afectaban a la estética, hora era ya que las repetidas quejas en la prensa y municipio, hayan sido atendidas. Ahora precisa que la casa propiedad de D. Juan Martínez, y la del señor Duque de Almodóvar que se hallan frente a las que están derribando, se proceda también a su derribo para que quede esa calle (la principal de la población) en la forma debida, y sin olvidar de colocar las aceras necesarias seguidamente, pues las dos casas de la Sra. Viuda de Revenga, que en dicha calle fueron alineadas, todavía no se ha colocado la acera, y estos días de lluvia no se podía transitar por allí por hallarse las aguas encharcadas.

Las cosas hay que hacerlas y terminarlas, y no dejarlas a medio hacer. ¿Seremos atendidos?

Algunos vecinos de la plaza de Anselmo Clavé nos dicen que a pesar de haber un rótulo al borde del Vinalopó prohibiendo echar basuras, siguen muchos frescos burlando tal disposición en perjui-

cio de la salud pública.

¿Por qué no vigilan los guardias urbanos un poco esta plaza y se enteran de quiénes son los que allí vierten toda clase de inmundicias?

## NOTICIAS

Han contraído matrimonio nuestro particular amigo Pascual Rizo y la simpática señorita Adela Pomares.

Interminable luna de miel les deseamos.

Ha dado a luz con toda felicidad a un precioso niño, Doña María González esposa de nuestro amigo Tomás Brotóns.

Enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro estimado amigo Paco Samper, procedente de Orán en donde tiene actualmente su domicilio.

Ha regresado de París nuestro excelente compañero de Redacción Joaquín Lozano.

Sea bienvenido el amigo Lozano y pronto deseamos su valiosa ayuda en esta desinteresada labor de nuestro portavoz.

Con gran solemnidad, fué bautizada el domingo último una niña de nuestro estimadísimo amigo, el industrial en Guardamar, Antonio Campos.

Nuestra enhorabuena.

La cobranza de las contribuciones por todos conceptos de este término municipal correspondiente al 2.<sup>o</sup> trimestre del Ejercicio del 2.<sup>o</sup> Semestre de 1926, tendrá lugar en los días 21 al 30 del actual mes y horas de siete a trece.

AMANE CER

Venta de Bicycletas y accesorios de todas clases  
Especialidad en las bicycletas marca «Terrot»

**José Boix Ruiz**

Gran taller de reparaciones  
Canalejas, núm. 49 *ELCHE*

**F. Doló**

SASTRE  
ELCHE

Guarnicionería **Serrano**

Capotas, fundas y tapi-  
zados para automóviles

PLAZA MAYOR, 9

Ferretería y Droguería  
Pinturas, Colores y artículos para pintores

**Manuel Maciá Candela**

(SUCESOR DE F. MACIA CANDELA)  
Salvador, 32.—ELCHE

**Agencia de Negocios "ESTEVE"**

Sucesora de la Agencia Fenoll - Debidamente matriculada **Cuatro Esquinas-ELCHE**

**DIRECTOR: ANDRÉS ESTEVE VALERO**

Única que resuelve todos los asuntos con seguridad y discreción

Viuda de Juan Arronis

Artículos para Calzado

Eduardo Dato, 24

DISPONIBLE

Molino harinero del "Chorro Llarc"

(Vulgarmente del Chocolate)

a cargo de **ANTONIO ESCLAPEZ**

Precios de la molienda

Trigo	a	2'50	ptas.	los	100	kilos
Cebada	"	2'00	"	"	"	"
Maiz	"	2'50	"	"	"	"
Salvado remldo.		2'25	"	"	"	"
Piñuelo y orujo		2'25	"	"	"	"

Hay 2 piedras francesas para molturación del trigo y un molino mundial para los piensos

DISPONIBLE

**Ideal Room**

Esmerado servicio en  
Cafés y Licores

**Antonio Donat**

SASTRE  
Rafael Altamira, 18

**ALICANTE**

**Hijos de J. Quiles**

FÁBRICA DE PRODUCTOS CERÁMICOS  
ALMACENES de

Maderas, Cementos, Gales, Azulejos de todas clases  
y todo lo concerniente al ramo de construcción

Despacho: Puerta Morera, 6

Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

**Banco Internacional**  
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,  
Carrera de San Jerónimo, 43  
Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Carta-  
gena, Cieza, Elche, Hellin, Hueva, Isla Cristina, Lorca, Melilla,  
Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando,  
Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del  
mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrien-  
tes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses